

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудрявцевой Анны Святославовны на тему: «Дифференциальная диагностика вестибулярных расстройств у пациентов с предварительным диагнозом хронической недостаточности мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне или синдромом вегетативной дисфункции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Головокружение является одной из наиболее частых жалоб пациентов при обращении к терапевту в поликлинику. И неврологи и ЛОР врачи в значительной степени сталкиваются с подобными больными. Данные пациенты сложные диагностически в связи с возможным сочетанием периферической и центральной вестибулярной патологии. Нет единых стандартов осмотра больного, в исследование по Н.С. Благовещенской в значительной мере устарело. Неврологи, да и ЛОР врачи, к сожалению, не всегда в полной мере владеют знаниями анатомии и физиологии вестибулярной системы, что ведет к неправильному диагнозу и, соответственно, неправильному лечению, а, зачастую, и инвалидизации больного. Пациенты с головокружением имеют выраженную эмоциональную лабильность, что затрудняет диагностические и лечебные подходы.

В диссертационной работе Кудрявцевой А.С. проведено комплексное клинико-инструментальное обследование пациентов с предварительным диагнозом хронической недостаточности мозгового кровообращения и синдромом вегетативной дисфункции у пациентов с головокружением с помощью специально разработанного протокола «АЛГОРИТМ». Автором установлено, что ведущим фактором гипердиагностики хронической недостаточности мозгового кровообращения как наиболее распространенной причины головокружения является редкое использование нейровестибулярных

диагностических тестов, а также неверная трактовка результатов нейровизуализационного исследования мозга, шейного отдела позвоночника и ультразвукового сканирования сосудов.

Таким образом полученные автором результаты имеют теоретическую и практическую значимость, поскольку имеют предпосылки для повышения эффективности дифференциальной диагностики периферических и центральных вестибулярных расстройств Автореферат изложен научным языком, достаточно иллюстрирован. По материалам диссертации опубликовано 8 печатных работ, из них 4 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Научные положения диссертации, выводы и практические рекомендации логично взаимосвязаны

На основании изложенного в автореферате, считаю, что диссертационная работа Кудрявцевой А.С «Дифференциальная диагностика вестибулярных расстройств у пациентов с предварительным диагнозом хронической недостаточности мозгового кровообращения в вертебрально-базилярном бассейне или синдромом вегетативной дисфункции» отвечает требованиям, изложенным в п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Кудрявцева Анна Святославовна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доцент кафедры оториноларингологии, зав. вестибулярной лабораторией
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России

«28» 10 2018 г.

В.А. Воронов

Подпись Воронова В.А. заверяю
Проректор по науке и инновационной деятельности
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава РФ
д.м.н., профессор



А.В. Силин